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     Plaňanské listy

Jsem rád, že se opět setkáváme nad pravidelným zpravodajem městyse. A také jsem rád, že naše 
Plaňanské listy mají stále o čem informovat a že redakční rada stále nadšeně pracuje.

Nejprve bych Vás chtěl pozvat k volbám do krajského zastupitelstva Středočeského kraje. Nepře-
cházejme tyto volby bez zájmu. Dění v zastupitelstvu našeho kraje se nás bezprostředně dotýká ve všech 
oblastech osobního, občanského i veřejného života. Je to krajský úřad, hejtman, rada a zastupitelé, kteří 
rozhodují o tom, jak bude naše okolí vypadat. Rozhodují o stavu a budování silnic. Rozhodují, jaké budeme 
mít dopravní spojení s blízkým i vzdálenějším okolím, jak kvalitní bude zdravotní i sociální péče, jaké bude 
vzdělávání našich potomků. Jejich rozhodování na nás dopadá i v mnoha dalších oblastech, které si 
v běžném životě ani neuvědomujeme. 

Překonejme případnou pohodlnost nebo znechucení a podpořme našimi hlasy ty, o kterých se do-
mníváme, že to myslí s naším krajem dobře a že pro něj a lidi zde žijící chtějí něco zlepšit. Zamysleme se 
nad tím, až budeme vhazovat 12. nebo 13. října náš hlasovací lístek do volební schránky.

Mgr. Martin S. Charvát

    Ve dnech 12. a 13. října 2012 se uskuteční volby do zastupitelstva Středočeského kraje.

Volební místnost na úřadu městyse Plaňany bude otevřena v pátek 12. 10. od 14.00 hodin do
22.00 hodin a v sobotu 13. 10. od 8.00 hodin do 14.00 hodin. Volič se musí prokázat platným 
volebním dokladem (občanský průkaz, cestovní pas). 
Svoz voličů je zajištěn na pátek 12. října takto:
Odjezd z Poboří v 18.00 hodin, odjezd z Hradenína v 18.05 hodin a z Blinky v 18.10 hodin.
   Přenosná volební schránka bude zájemci dovezena.  Objednat ji lze na telefonním čísle 321 792 
101 do pátku do 12.00 hodin a poté na tel. čísle 321 792 124, nejpozději však do 9.00 hodin 13. 
10. Volební komise přijede za zájemci v sobotu po desáté hodině.

Daniela Jandová, DiS.

16. 10. 2012 od 18.00 hodin se ve školní jídelně Základní školy koná:

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE PLAŇANY
     Na programu bude mimo jiné schválení smlouvy mezi městysem Plaňany a SFŽP ČR na dotaci
Protipovodňová opatření, jejichž součástí je i dlouho očekávaný a požadovaný rozhlas.
     Zahájení realizace protipovodňových opatření předpokládáme na jaře 2013. Zde chci požádat občany o 
trpělivost. Administrace dotace byla a je časově náročná a věřte, že ne naší vinou. Musíme dodržovat pra-
vidla a termíny SFŽP (Státní fond životního prostředí).

dí). 

  

       Od 15. října zahájí firma Polabská lesní s.r.o kácení topolů za ulicí 

V Lánech. Zdravotní stav stromů není zcela vyhovující a suché, zlámané větve 

ohrožují zdraví a bezpečnost občanů jdoucích po cestě. Stromy jsou na sou-

kromých pozemcích a majitelé nemají finanční prostředky na jejich údržbu. Pro-
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řez by vyšel finančně dráže než kácení. Po dohodě s majiteli nechá městys stromy pokácet. Stromy byly prodány tak, 

jak stojí. Finanční prostředky za prodej budou použity jako finanční spoluúčast v projektu Podlipansko sází stromy II

a na nákup dalších dřevin. Podél cesty budou vysazeny ořechy v počtu 15 

kusů (již na obecní pozemky). Výsadba bude realizována v rámci projektu Pod-

lipansko sází stromy II Mysliveckým sdružením Plaňany a Městysem Plaňa-

ny. Úklid po těžbě slíbili zajistit plaňanští fotbalisté. 

   Akce je projektem, do kterého se Plaňany a další obce (např. Vrbčany, Milči-

ce, Písková Lhota, Rychnov, Křečhoř) přihlásily jako partner. Zpracovatel projektu je MAS Podlipansko ve výzvě 

TPCA – Partnerství pro Kolínsko. Celková podpora projektu je 220 000,- Kč. Další stromy pak budou vysazeny na 

dalších místech v okolí Plaňan. 
Mgr. Martin S. Charvát, Jaroslav Syrovátka nejml.

OŽIVLÉ VARHANY
           V pátek 14. 9. 2012 proběhl kontrolní den realizace projektu „Oživlé var-
hany“. Jednalo se o kontrolu dokončovacích prací v dílně varhanáře a restaurá-
tora Petra Bjaleka. Varhany z první čtvrtiny 20. století byly postaveny firmou F.
Medřický v Kutné Hoře pro kostel církve československé v Plaňanech. 
V letošním roce probíhá jejich celková oprava a restaurování. Kromě celkové 
konzervace a ošetření dřeva proti houbě i dřevokaznému hmyzu došlo i na cel-
kovou opravu nástroje. Byly opraveny všechny kovové i dřevěné píšťaly a traktu-
ra. Restaurovány byly i dřevořezby a výtvarný vzhled včetně umělecky provede-
ného fládrování. Současně bude zmodernizováno i dmychadlo a měch tak, aby 
bylo možné nástroj bez problémů využívat. Restaurování a obnovu varhan spo-
lufinancuje Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova v Programu rozvoje 
venkova ČR, Venkov a kulturní dědictví.   Po jejich instalaci to budou první pro-
fesionálně zrestaurované varhany v Plaňanech.

Jedním z prvních koncertů bude letos Adventní koncert v sobotu 15. 12. 
od 18 hodin. Na varhany zahraje Zdeňka Nečesaná a na trubku Zdeněk Šuba. 

Koncert se odehraje postupně na oboje funkční varhany v Plaňanech.
Ivan Vokřál

KOLEJE V PLAŇANECH – SKORO ZAPOMENUTÉ VÝROČÍ
     Letos to je 130 let, co do Plaňan přijel první vlak. Výstavbu železniční tratě povolil 28. 8.1880 císař František Josef I.:
„List daný ku stavbě a užívání železnice místní ze štace Pečské přes Radim, Plaňany a Votelec do Zásmuk s odvětvími do Kouříma 
a k cukrovaru Karlstálskému blíž Svojšic propůjčoval koncesi priv. rakouské železnici státní. Společnost jest povinna stavbu železnic 
do listopadu 1881 dokonati, obecnou jízdu po nich zavésti a po všechen čas koncese nepřerušeně po nich jezditi“.
     Na trati byl zahájen provoz 15. února 1882. V roce 1884 (ale možná již 1882) byla otevřena odbočná trať z Bošic do Svojšic o 
délce 2,3 km, která sloužila pouze nákladní dopravě. Jedna větev této trati vedla k cukrovaru Karlov. Druhá větev ke dvoru Nouzov 
byla pravděpodobně jen rozestavěna a nebyla nikdy dokončena. V roce 1916 byla tato odbočka změněna na pouhou vlečku a v roce 
1926 byla vlečka zrušena. Začátek někdejší tratě slouží dnes jako část vlečky skladu Správy státních hmotných rezerv.
Traťový úsek Zásmuky – Bečváry byl vystavěn a provozován od roku 1887 jako vlečka, na veřejnou trať byl přeměněn roku 1901.
K 1.1.1908 byla celá trať Pečky- Bošice - Kouřim/Zásmuky-Bečváry zestátněna. V roce 1953 došlo k přeložení části tratě na výjezdu 
z Peček do Radimi. V roce 1900 projížděly stanicí v Plaňanech denně 2 smíšené vlaky pro přepravu osob i nákladu. V roce 1949 
v zimě jezdí již 8 osobních vlaků a v roce 1975 zde zastavuje 14 osobních vlaků.

     Kromě parních lokomotiv (mimo jiné i řada 310) zde jezdily již od 50. let 20. století  motorové osobní vlaky, zpočátku řada M131 –
populární Hurvínek, po roce 1975 vozy řady 810.

HISTORIE
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UDÁLOSTI

                                Foto: Jaroslav Charvát, Honza Groh, Ivan Procházka
Ivan Vokřál (zdroj: www.zelpage.cz, wikipedie)

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Nový školní rok přivítal ve škole 327 žáků, kteří se učí ve 14 třídách. Ve škole začaly pracovat dvě nové paní učitelky – p. 
Renata Skývová a paní Daniela Stránská. Paní učitelka Martina Nezmeškalová se vrátila na částečný úvazek po mateřské dovole-
né. Tímto se náš pedagogický sbor opět přiblížil ke skoro úplné aprobovanosti. Školní rok jsme začali pěkně zhurta – 4. a 5. září 
odjela šestá třída na adaptační kurz do Zbraslavic, 20. a 21. září pak vyrazily na adaptační kurz sedmé třídy tamtéž. Rodiče měli 
možnost navštívit školu a popovídat si s pedagogy hned 13. září, kdy proběhly první třídní schůzky.

A co plánujeme v říjnu? Tento měsíc bude opět plný událostí. Vše začalo 1. 10., to když 1. -3. ročník navštívil Slavnosti 
medu v Pečkách. Děti ze sedmých tříd pojedou do divadla v Kolíně, třeťáci navštíví psí útulek v Kolíně a synagogu. 

Největší říjnovou událostí budou Slavnosti podzimu – letos naplánované na 23. 10. a 24. 10. V podvečerních hodi-
nách se 23. 10. uskuteční již tradiční lampionový průvod – kam jste všichni zváni, děti pak budou moci přenocovat ve 
škole, a 24. 10. se budou věnovat podzimním aktivitám.
I v letošním školním roce budou ve škole probíhat projekty, financované z prostředků EU a Středočeského kraje:
OP VK /CEDU/ Respektující žákovský parlament - 2010 – 2012 
OP VK /EU peníze školám/ - 2011 -2013 
RAMPS /VIP III/ - 2012 – 2013 

Rozvoj a podpora inkluzívního prostředí ve školách pro žáky s SVP, žáky nadané a mimořádně nadané -  v tomto případě 
je naše škola partnerem projektu 2012 – 2013.

V omezené míře dále projekt „Program na podporu a zvýšení kvality v cizojazyčném vzdělávání na ZŠ Plaňany“, který již 
oficiálně skončil – alespoň co se dotací z EU a Středočeského kraje týče, ale v rámci jeho udržitelnosti na škole nadále působí 
rodilý mluvčí vyučující anglický jazyk – pan Paul Shanahan. Děti budou mít i dále možnost pracovat v některých výukových před-
mětech dvojjazyčně – k tomuto budou využity hodiny koedukované výuky a pracovní listy, v rámci projektu již dříve vytvořené.

Hanka Pakandlová

DNY EHD V PLAŇANECH
Ve dnech 8. - 16. září 2012 probíhaly v celé republice Dny Evropského his-

torického dědictví. Plaňanské památky byly prezentovány pod záštitou občanského 
sdružení Plaňanští zvoníci. První víkend navštívilo naše památky kolem osmdesáti 
návštěvníků. Součástí byl i velmi úspěšný večerní varhanní koncert Zdenky Neče-
sané a Veroniky Vildmanové, absolventek konzervatoře v Praze. V sobotu 15. 9.
2012 se staly plaňanské památky i cílem exkurze pořádané Regionálním muzeem 
v Kolíně.  

                                                                                                                               Ivan Vokřál

PLAŇANŠTÍ RYBÁŘI OSLAVILI 80 LET SVÉ EXISTENCE
V sobotu 23. 6. 2012 se konal Den otevřených dveří v areálu MO ČRS Plaňany. Ta to akce byla hlavním pro-

gramem oslav 80 let založení rybářského spolku. Účastníci shlédli výstavu kronik (nejstarší z r.1932),výstavu fotografií 
a video projekci zaměřenou na sportovní  a hospodářskou činnost organizace.Naši závodníci se pochlubili svými po-
háry a medailemi.Dále si mohli návštěvníci našich oslav prohlédnout výstavu lovící techniky (nejmladší účastníci se 
mohli vykoupat v kádi),závodní vybavení našich závodníků včetně třináctimetrového prutu a závodního krme-
ní.Nechyběla ani výstava historických prutů a navijáků - i zde se sešlo několik cenných kousků.Rybáři připravili i něko-
lik soutěží pro malé a velké účastníky oslav.

Největší nával byl však v rybářské kuchyni, kde mistr kuchař V. Kvasnička připravil ochutnávku rybích specia-
lit. A o to, abychom nejedli jenom ryby a neměli žízeň, se postaral J. Syrovátka se svým stánkem. Vše se konalo za 
hezkého slunečného počasí a všichni návštěvníci naších oslav byli spokojeni.                           

   Za MO Plaňany P. Purkrabek

MODRÉ DVEŘE JSOU OTEVŘENY VŠEM
Počátkem září 2012 v Kostelci nad Černými lesy zahájilo svou činnost 

psychoterapeutické centrum Modré dveře. Zavítáte-li v Kostelci na náměstí Smi-
řických, uhlídáte nově zrekonstruovaný barokní dům s velkými modrými 
nými vraty a soškou patronky centra i všech duševně nemocných sv. Dymphny. 
Neváhejte, vejděte a poseďte u výborné kávy a budete-li potřebovat, vystoupejte 
z malebné zahrádky po schodech do prvního patra a využijte našich služeb. O. 
s. Modré dveře jich nabízí opravdu mnoho! Sociální služby pro lidi s chronickým 
duševním onemocněním a pro lidi s lehkou a středně těžkou mentální retardací. 
Krizovou intervenci a psychologické poradenství a psychoterapii pro veřejnost. 
Volnočasové aktivity pro děti i dospělé, rovněž rodičovské centrum. Pro první 
dvě zmíněné cílové skupiny nabízíme sociálně aktivizační činnosti a služby soci-
ální rehabilitace. Naši klienti se v rámci těchto služeb mohou účastnit řady nácvi-

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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kových aktivit, pracovních terapií směřujících k snazšímu začlenění těchto lidí do většinové společnosti. Podrobnější informace o 
cílech, průběhu a podmínkách těchto služeb najdete na www.modredvere.cz, případně můžete kontaktovat naše odborné pracov-
níky na tel. 321 678 474, nebo se k nám zkrátka přijďte podívat.  

Službu Krizové intervence může využít kdokoliv, cítí-li se být v krizi, lidově řečeno „na dně“, neví kudy kam, se situací si 
nedokáže poradit, nebo již tu tíhu nemůže unést. 

Psychoterapie může posloužit těm, kdož potřebují pomoc s řešením svých dlouhodobých osobních či vztahových problé-
mů. Služby sociální (zkráceně rehabilitace, aktivizace) a krizová pomoc jsou dle zákona 108/2006 Sb. poskytovány klientům zdar-
ma. Psychoterapii si klient hradí sám.

Vskutku pestrý seznam volnočasových aktivit realizovaných v ateliéru Modrásek a v učebně v podkroví domu, nebo spole-
čenské místnosti o patro níže by mohl zaujmout všechny, kteří chtějí trávit svůj volný čas aktivně, smysluplně. 

O. s. Modré dveře ve spolupráci s kavárnou Modré dveře by svým projektem chtělo přispět k rušení bariér mezi „světem 
duševně nemocných“ a „světem zdravých“, a vytvořit prostor k vzájemnému setkávání a poznávání se v podmínkách běžného 
života.
Zavítejte do Modrých dveří. Vkročte do romantické zahrady, poseďte a nechte své děti si v klidu hrát, dovolte jim vařit a 
péct bábovičky z písku, nebo vařit skutečná jídla s opravdovým kuchařem. Najděte si klidné zákoutí a čtěte, odpočívejte. 
Přijďte si poslechnout blues v příšeří lamp v podání Pavla Peroutky a jeho hostů. A potřebujete-li a chcete-li, využijte 
služeb našeho terapeutického centra. Modré dveře jsou naplno otevřeny pro všechny, kteří projeví zájem.

Mgr. Petra Domkařová Občanské sdružení Modré dveře

DRAČÍ LODĚ
   Devatenáct mužů a jedna žena - taková byla sestava posád-
ky pod názvem Městys Plaňany, která se dne 8. 9. 2012  zú-
častnila závodu Dračích lodí, který se konal na Kolínském 
Kmochově ostrově.
     Den před závodem se celá posádka zúčastnila půlhodino-
vého tréninku. V sobotu v 10:00 hodin byl zahájen závod, ve 
kterém soutěžilo 12 posádek. Všechny posádky absolvovaly 
závod na 200m a závod na 1km.
Naše posádka, která byla nováčkem v závodech, vyhrála 
všechny rozjížďky v závodu na 200m, a to první rozjížďku s 
časem 0:56,01, druhou rozjížďku s časem 0:55,00. Poté se 
časy sečetly a jelo se o celkové umístění. Vyhráli jsme i tuto 
rozjížďku s konečným časem 0:58,24 a odvezli jsme si 7. místo. 
V závodu na 1000m, nazvaném „CENA KOLI“, jsme se umístili 
na 4. místě a jen 0:00,53 nám chybělo k poháru.“ 
Podle hlášení moderátora byla Plaňanská posádka překvape-
ním závodu a tímto výkonem výborně reprezentovala městys 
Plaňany. 
Nadšení posádky je příslibem k účasti v dalším ročníku.

„Team Městyse Plaňany chce poděkovat všem Plaňaňá-
kům, kteří nám přijeli fandit!“

O VOLBY DO KRAJSKÉHO ZASTUPITELSTVA 12. A 13. ŘÍJNA 2012

Za HNPD kandiduje na prvním místě

Mgr. Martin S. Charvát
starosta SDH Plaňany a starosta městyse Plaňany
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